
 

 

 

 
 

 
 

Riunione del 12 novembre 2009 

 

Presidente  Avv. Antonio Ricciulli 

Componenti  Avv. Massimo Vergara Caffarelli 

   Avv. Luigi Rosario Perone 

 

 

CAF/03/09/10 – Appello del tesserato Alberto Ricci quale consigliere del C.P. Massa Carrara 

avverso la decisione C.U. n. 4 della CGN affissa in data 15.10.2009 (sospensione da ogni 

attività federale per mesi dieci). 

 
La CAF 

• letti gli atti e i documenti; 

• letta la memoria integrativa prodotta in udienza dall’appellante  

• verificato che la posizione del tesserato Alberto Ricci nell’ambito della vicenda genetica del 

procedimento culminato con il comunicato ufficiale oggi impugnato può definirsi marginale, 

come si evince dalla condotta tenuta dallo stesso, il quale, dopo aver disertato la maggior 

parte delle assemblee e delle riunioni del Comitato Provinciale, si dimetteva in data 

30.10.2008, denunciando la conduzione personalistica e non trasparente dello stesso 

Organo; 

• valutate le suddette circostanze attenuanti anche ai sensi del combinato disposto degli artt. 

51 lett. c), 52 e 53 R.G.; 

• ritenuta perciò la condotta del tesserato non meritevole della sanzione irrogata, da ridursi ad 

equità in ossequio al principio di gradualità della pena 

 

P.Q.M. 

 

In parziale accoglimento dell’appello, riduce la sanzione a carico del tesserato Alberto Ricci a 

mesi tre di sospensione da ogni attività federale. 

Dispone restituirsi la tassa ricorsi.in ragione del 50%. 

 

 

       F.to Il Presidente 

             Avv. Antonio Ricciulli 

 

 

 

 

 

AFFISSO IL 20.11.2009 

 

COMMISSIONE APPELLO FEDERALE - C.U. n.5 del 20 novembre 2009 


